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León, Gto., a XX de XXXXX del 2023
Oficio: DGOP/XXXX/0XXXX/2023
Asunto: Informe de terminación total de la obra.
Contrato de obra/servicio: ***********.
Obra/servicio: ***********.

NOMBRE CONTRATISTA.
DOMICILIO.
PRESENTE

ATN: NOMBRE DEL REPRESENTANTE LEGAL.

********** (Director correspondiente), con fundamento en **** (fundamento para firmar el oficio por parte del Director, conforme al Reglamento Interior de la Administración Pública Municipal de León, Guanajuato), en cumplimiento al artículo 110 de la Ley de Obra Pública y Servicios relacionados con la misma para el Estado y los Municipios de Guanajuato/64 de la Ley de Obras Públicas y Servicios relacionados con las mismas, le informo que se realizó la verificación de la obra pública y se constató que se encuentra totalmente concluida, (además que se atendieron las observaciones realizadas en el oficio **** - en caso de existir observaciones-), por lo que se hace constar que la obra se encuentra sin detalles ni trabajos que corregir a simple vista, sin que esto exima al Contratista de cubrir los vicios ocultos correspondientes.

Se le hace de su conocimiento que el ***, a las ****, se realizará la entrega física de la obra/servicio, en el domicilio ubicado en ****.

Realizada el acta de entrega recepción física de la obra/servicio, se le requiere elabore el finiquito respectivo, debiendo entregarlo debidamente validado por la supervisión correspondiente, contando con un plazo de **, conforme a la cláusula ** de su contrato, sin exceder el plazo previsto en el ordinal 111 segundo párrafo de la Ley de Obra Pública y Servicios relacionados con la misma para el Estado y los Municipios de Guanajuato/64 segundo párrafo de la Ley de Obras Públicas y Servicios relacionados con las mismas, en caso de no presentar el finiquito en el plazo establecido se le informa que será acreedor a una sanción administrativa equivalente a 8 veces la UMA diaria, elevada al mes en la fecha de la infracción, misma que se reflejará en su carátula de estimación finiquito, conforme a la cláusula *** de su contrato, así como el artículo 125 de la Ley de la materia a nivel estatal.

Sin otro particular por el momento, le agradezco de antemano la atención prestada al presente quedando a sus órdenes para cualquier duda o aclaración.


A t e n t a m e n t e
El trabajo Todo lo Vence
Somos Grandes, Somos Fuertes, Somos León
 “León, Guanajuato, Capital Americana del Deporte 2023”.
 

Nombre del Director Correspondiente
Director de XXXXX
de la Dirección General de Obra Pública.
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